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Державний біотехнологічний університет 

Провідне місце в складі АПК України займає зерно-промисловий 

комплекс. Транспортуючі машини займають важливе місце в переміщенні 

зернових з поля до переробних підприємств і в середині їх у відповідності до 

технологічних вимог, при завантажувально-розвантажувальних роботах. 

Основне навантаження з вертикального переміщення зернових лягає на 

вантажопідйомні машини безперервної дії - ковшові вертикальні конвеєри. 

Робота присвячена аналізу міцності стрічки норії та коректному вибору 

попереднього натягу стрічки з метою підвищення продуктивності.  

У зв'язку з тим, що робота елеватора супроводжується травмуванням зерна, 

задану продуктивність прагнуть забезпечити при зниженні швидкості стрічки 

збільшенням погонного навантаження робочої гілки стрічки. Як наслідок, 

виникає необхідність забезпечення більшого тягового зусилля на приводному 

барабані, виключаючи пробуксування стрічки. Тягова здатність стрічково-

барабанного механізму визначається початковим натягом стрічки його 

стабільністю в процесі експлуатації, а також параметрами приводного барабана. 

Величина початкового натягу визначається за емпіричними залежностями 

з подальшою перевіркою відсутності буксування на завантаженому елеваторі з 

використанням відомої формули Л. Ейлера 
𝑠1

𝑠2
⁄ < 𝑒𝛼𝜇. Однак ця залежність 

отримана для гнучкої, а головне нерозтяжної нитки, що не дозволяє врахувати 

пружне ковзання стрічки по барабану, визначити необхідні величини 

попереднього натягу та параметри приводного барабана. 

Стрічково-барабанний механізм елеватора являє собою вертикальну 

плоскопасову передачу, у якої натяг на гілці, що збігає, дорівнює початковому 

натягу і для якої коефіцієнти тяги невідомі. Тому для швидкохідних приводних 

пасів зв'язок між корисним тяговим зусиллям, необхідним початковим натягом 

визначається через коефіцієнти тяги, отримані експериментально для різних 

типів передач, з введенням цілого ряду поправочних коефіцієнтів. 
 

Таблица 1 - Значення коєфіціентів тяги φ в залежності від модуля пружності 

Е стрічки та коєфіціента тертя стрічки μ по барабану. 
Параметри привода 

φmax 

 

φк 

критичний, 

початок 

буксування 

φ0 

робочий 
Коєфіцієнт 

тертя μ 

Модуль пружності 

стрічки Е, МПа 

0,25 250 0,58 0,504 0,48 

0,25 300 0,585 0,508 0,487 

0,25 За Ейлером 0,593 0,515 0,494 

0,35 250 0,76 0,66 0,63 

0,35 300 0,82 0,71 0,68 

0,35 За Ейлером 0,99 0,86 0,825 
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Отримані результати показують, що тягова здатність приводного барабана 

елеваторів, що визначається робочим коефіцієнтом тяги, істотно залежить від 

співвідношення коефіцієнта тертя і модуля пружності стрічки, і дозволяє 

визначити всі параметри стрічково-барабанного механізму, необхідні для 

передачі тягового зусилля без пробуксовки. Порівняння результатів показує ,що 

за формулою Ейлера попередній натяг буде більший ніж у запропонованого 

варіанту. Коректний розрахунок попереднього натягу дозволить активніше 

використовувати сучасні синтетичні стрічки, які значно дешевші ніж 

гумовотканинні. 
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